

9 (10) класс

Диктант

Дом Пушкина

Дом Пушкина в Михайловском хоть и музей, а живой. Он наполнен теплом, приветлив и светел. Комнаты его всегда пронизаны запахами хорошего дерева и свежей земли. Когда в рощах зацветают сосны, душистая пыльца облаком стоит над домом и воздух зачаровывает.

Но вот приходит время, когда на усадьбе зацветают липы, которые стоят рядом с домом и в дуплах которых живут дикие пчелы. Тогда дом пропитывается запахами воска и мёда. В доме много хорошего псковского льняного белья. У льна свой прохладный, крепкий аромат. Когда льняные вещи в доме стареют, их заменяют свежими, вновь вытканными сельскими ткачихами на старинных станах. Домотканые изделия поражают своей изысканной простотой.

Вещи из льна обладают удивительным свойством: там, где они, всегда пахнет свежестью. Учёные говорят, что лён берегает здоровье человека. Тот, кто спит на грубой льняной простыне, кто носит на теле льняную рубашку и кто утирается льняным полотенцем, почти никогда не хворает простудой.

Как и все псковичи, пушкинские крестьяне издревле занимались выращиванием льна, и он славился по всей России и за её пределами. Двести лет тому назад в Пскове была даже английская торговая контора, которая скупала лён и льняные изделия и отправляла их в Англию.

Рядом с домом-музеем, под сенью большого двухвекового клена, среди густых кустов сирени, акации и жасмина, кое-где увитых хмелем и диким виноградом, стоит деревянный флигелек – знаменитый домик няни.

Этот дом – память о великом российском поэте.